

李克强同荷兰首相吕特举行视频会晤

据新华社电 国务院总理李克强8月23日下午在中南海紫光阁同荷兰首相吕特举行视频会晤。

李克强表示,中荷都是开放型经济体,也是重要合作伙伴。今年适逢中荷建交50周年,中方高度重视发展中荷关系,两国元首互致了贺电。中方愿同荷方一道,推动中荷开放务实的全面合作

伙伴关系取得更多成果,为两国人民谋取更大福祉。

李克强指出,中方愿同荷方增进政治互信,发挥互补优势,深挖合作潜力,加强对话沟通,在相互尊重、平等相待基础上,持续深化经贸、交通、创新、应对气候变化等领域的务实开放合作,妥善处理分歧。中方欢迎荷方更多优质农产品

进入中国市场,愿在做好防疫工作的同时增加双方直航航班,促进两国人员往来和交流合作。

李克强强调,荷兰是欧洲重要国家,中荷之间良好的关系与合作不仅有利于双方,也有利于中欧关系健康稳定发展。

吕特表示,荷中具有特殊关系,两

国友谊不断深化。荷方愿同中方一道,以两国建交50周年为契机,进一步加强双边贸易、交通、农业、应对气候变化等领域合作,促进人员往来,增进双多边各领域对话沟通,推动荷中关系更好发展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

国务院督查组分赴19个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展实地督查

据新华社电 为深入贯彻党中央、国务院决策部署,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,推动中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的各项任务以及稳经济一揽子政策措施落到实处,保持经济运行在合理区间,国务院决定开展第九次大督查。按照统一安排,19个国务院督查组分赴山西省、内蒙古自治区、黑龙江省、上海市、江苏省、

浙江省、福建省、江西省、河南省、湖北省、湖南省、广东省、广西壮族自治区、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、新疆维吾尔自治区等19个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展实地督查工作。

国务院督查组将围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,聚焦稳增长、稳市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链

稳定、深化“放管服”改革优化营商环境开展督查,同时对2021年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改、保障粮食和能源安全、一些地方“三公”经费不减反增、全面推进乡村振兴、落实第九版防控方案措施防止层层加码等情况进行核查,推动解决政策措施落实的堵点痛点。

实地督查中,国务院督查组将严

格落实中央八项规定及其实施细则精神,力戒形式主义、官僚主义,坚持带着线索去、跟着问题走、盯着问题改,坚持把三分之二以上的督查人员、三分之二以上的时间精力用于线索核查、暗访督查,坚持督帮一体,着力实现督查提质增效与减轻基层负担并举,以实际行动回应人民群众和市场主体关切。

日本国会议员窜台

外交部:将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整

新快报讯 8月23日,外交部发言人就日本国会议员窜台答记者问。

问:据报道,日本自民党议员、“日华议员恳谈会”会长古屋圭司于8月22日至24日访台并会晤蔡英文。中方对此有何评论?

答:古屋圭司不顾中方严正交涉,执意窜访中国台湾地区,粗暴干涉中国内政,公然违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对上述恶劣行径表示强烈谴责,将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。

台湾是中国神圣领土不可分割的一部分。台湾问题事关中日关系政治基础

和两国间基本信义,日方曾向中方作出过郑重承诺。日本对台湾殖民统治长达半个世纪,对中国人民负有严重历史罪责,最应谨言慎行。日本个别政客为谋求政治私利,同“台独”势力勾连,跟风作秀表演;日本政府放任其政治操演,损害中国主权和领土完整。这种背信弃义、包藏祸心的行径注定以失败告终,根本无法阻挡中国实现国家完全统一的历史进程。中方敦促日方深刻反省历史,恪守中日四个政治文件原则和迄今承诺,停止在台湾问题上挑衅滋事,不要在错误的道路上越走越远。(央视)

国台办:坚决反对日本某些政客和议员跟风窜台

据新华社电 国台办发言人马晓光23日表示,日本某些政客和议员跟风窜访中国台湾地区,图谋捞取政治私利,我们对此坚决反对。

有记者问,蔡英文近日接受日媒采访时鼓噪深化所谓“台日关系”。日本国会议员古屋圭司窜访中国台湾地区。对此有何评论?马晓光在答问时作上述表示。

马晓光说,我们敦促日方这些人吸取历史教训,充分认识台湾问题的敏感性,认清世界上只有一个中国、台湾是中国的一部分的事实,以实际行动恪守一个中国原则和中日四个政治文件精神,在涉台问题上谨言慎行。

他指出,我们正告民进党当局,勾结外部势力谋“独”挑衅,注定失败。

我国疫苗监管体系通过世界卫生组织新一轮评估

据新华社电 北京时间23日晚,世界卫生组织宣布,中国通过疫苗国家监管体系评估。

国家药监局有关负责人介绍,我国的疫苗监管体系已于2011年、2014年先后两次通过评估,在2022年7月迎来了世界卫生组织升级评估标准后的新一轮全面评估。

世界卫生组织对疫苗国家监管体系的评估,是一项世界公认的、可以科学全面评估一个国家疫苗监管水平的国际考

核。世界卫生组织将通过疫苗监管体系评估作为采购该国疫苗产品的前提,即只有国家监管体系通过评估,该国企业才能申请世界卫生组织疫苗产品预认证,并列于联合国等国际组织采购清单。此外,通过评估也是其他国家注册和采购他国疫苗产品的重要参考。

世界卫生组织驻华代表高力说,这次的评估标准更加严格,内容丰富全面,指标大幅增加。中国的疫苗监管体系这次能通过评估,意味着中国

拥有稳定的疫苗监管体系,能确保在中国生产、进口或流通的疫苗质量可控、安全、有效。

国家药监局副局长黄果表示,此次我国疫苗监管体系通过世界卫生组织评估,说明我国的疫苗监管体系对标世界卫生组织新标准和国际先进水平,持续加强和改进。这也为我国疫苗走出国门创造了良好条件。今后我国可以为促进全球、特别是发展中国家疫苗可及性、可负担性作出更大贡献。

公安部交管局科研所:不存在“红绿灯新国标”

据新华社电 针对近日网传的“2022年将实施红绿灯新国标”,公安部交通管理科学研究所22日回应,不存在2022年实施的“新国标”。

作为现行国家标准《道路交通信号灯设置与安装规范》起草单位,公安部交通管理科学研究所表示,该标准于2016年12月13日发布,2017年7月1日实施。按照2016年标准规定,信号灯组合形式包括2种常规组合和3种特殊组合,分别适用于不同类型的路口路段。网友所说的过于复杂的“九宫格”式信号灯,是特殊组合的一种,仅适用于极少数复杂路口,以减少人车冲突、保障安全畅通。此外,该标准从未对“倒计时显示器”作出规定,部分地方安装倒计时显示器,依据的是推荐性行业标准《道路交通信号灯倒计时显示器》,可以继续正常使用。

针对网友反映的个别信号灯出现“红绿同亮”的情况,经排查属于设备故障问题。如果因信号灯故障被抓拍,当事人可依据《道路交通安全法违法行为处理程序规定》,向公安交通管理部门提出申述,核实后予以撤销。

“清朗”行动累计清理违法和不良信息200多亿条

据新华社电 “从2019年以来,我们累计清理违法和不良信息200多亿条,账号近14亿个,赢得了广大网民的支持肯定。”中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华23日在国新办举行的新闻发布会上介绍,“清朗”系列专项行动围绕群众关注度高、反映强烈的突出问题,持续深入开展专项治理,网络生态环境更加清朗。

据介绍,针对网络暴力、网络水军、网络黑公关等较为突出、治理难度较大

的问题,中央网信办结合“清朗”系列专项行动集中力量进行整治。

“我们将那些网络群组、网站论坛、电商、小程序等平台作为治理网络暴力、网络水军乱象的一个重点,将评论、弹幕、私信等环节作为治理网络暴力问题的重点,将青少年常用的应用程序、智能设备等环节作为治理涉未成年人网络乱象的重点,在实践当中取得了良好效果。”盛荣华说,通过强化信息公示,强化

用户保护、强化推荐管理等方式遏制网络水军恶意营销,纠正不良倾向。同时,始终把影响面广、危害性大的网络问题作为整治重点,保持高压严打态势,形成有力震慑。

盛荣华表示,下一步,将在梳理总结前期工作成效的基础上,进一步强化工作统筹,深化标本兼治,不断巩固拓展“清朗”系列专项行动的成果,为营造良好的网络生态提供有力保障。